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Beretning Landsforening 2019

2018 har i Landsforenings regi været meget aktiv og det skulle 
gerne bære frugt på sigt ,men antallet af medlemshuse er sta-
dig faldende. I 2017 havde vi 700 og nu er der 692. Dette tal 
kunne vi godt tænke os, at ville stige igen. Der er ca 350 som 
ikke er medlem og hvordan for vi fat i dem? Er vi ikke synlige 
nok ude i de enkelte huse? Eller føler de ikke at de får nok, 
for deres medlemskabskroner som svinger fra 300 til ca 500 
kr årligt?

Går vi ind og kikker på hvad der kan spares eller tjenes penge 
for husene, så må den største post være forsikringer. Lands-
foreningens aftale med Dansø er lige blevet forlænget med 3 
år og prisen er blevet nedsat med 10 % i forhold til 2018 og 
fremskrevet med alm index. Vi som landsforening har svært 
ved at forstå, hvorfor vi ikke har flere huse med i aftalen. I den 
gl. aftale var der ca 550 huse med og nu har vi kørt i 3 år med 
den nye aftale og har ca 270 huse. Det er kun 50 % af de der 
var medlem før. Man har fået en betydelig bedre dækning og 
mindre arbejde for husene. Det forstå vi simpelthen ikke, for 
var man tilfreds med i den gamle aftale, så skulle man som 
minimum forvente, at de samme huse kom med over i den nye 
aftale! Der er huse som har sparet op til 13.000 kr årligt. De 
fleste har haft en lille besparelse og kun enkelte har betalt lidt 
mere. Sandsynligvis fordi de var underforsikret. Vi har nu i den 
nye aftale lavet en partnerskabsaftale, hvor bestyrelsesmed-
lemmerne og de personer som bor i det lille lokalsamfund 
får 500 kr hvis de kommer med et nyt medlem til Alm Brand 
forsikringer. Kommer de med et medlem som Bankkunde gives 
der 1000 kr til det pågældende forsamlingshus. En mulighed 
for at lave lidt extra penge til husene, så jeg syntes at I, på jeres 
næste møde i jeres hus, skal have emnet forsikringer på jeres 
dagsorden, og som minimum få et tilbud fra Dansø, for at se 
hvor I står. Det koster ikke en krone at få et tilbud og det ville 
være flot hvis vi som landsforening kunne sige, at nu havde 
vi evt. 600 huse med. Det gode ved det ville være at Dansø, 
ligesom Alm brand, ville give en bonus til landsforeningen som 
før var ca. 66.000 kr. men som vi af gode grunde ikke får i dag, 
og nogle af de penge kunne så komme de enkelte huse til for-
del.
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Kolofon
Redaktion: 	        Landsforening Danske 
	        Forsamlingshuse

Produktion: 	        PageDesign.dk

Landsformand:    Anders Sørensen 
	        Tlf. 7475 2273 · 2091 2273

Deadline: 	        For indlevering af 
	        materiale til bladet 
	        senest søndag 4. August 	
	        2019 pr. mail til:	     	
       	        blad@forsamlingshus.net

Indhold
Formanden har ordet

Tovholderens klumme

Svære tider for
forsamlingshusene

IT udvalg 

Et anderledes årsmøde

Genforeningen 2020

Lokalforeninger

LDF bestyrelse

Formanden
har ordet

....... s. 2

...... s. 5

............ s. 6

........................... s. 10

... s. 12

........ s. 16

................ s. 20

................. s. 22

- fortsættes næste side



3

Det skulle ikke undre mig, at den store grund til at vi 
ikke har 600 huse i dag, er at man hænger sig i det 
beløb som I betaler til Dansø, for at administrere 
denne aftale. Men jeg håber da at I har forstået bud- 
skabet. At det beløb I har betalt til Dansø, og som er 
fratrukket jeres præmie så rigeligt, blot gør det synligt 
og at man kan se hvad det koster den enkelte. Til slut 
kan jeg sige at Flemming Post, Dansø er parat til at 
komme ud til de enkelte kredse hvis det er et ønske. 
Så bare tag og kontakt ham.

Bladet
Fra 2019 vil Bladet være digitalt og det kan der være 
flere fordele i. Der vil kunne spares en del kroner i tryk-
ning og forsendelse, og ikke mindst, hvor der før var 
ca. 700 huse der fik bladet fysisk, kan vi nu sende bla-
det elektronisk ud til ca. 1400 huse. Vi håber husene 
vil tage positivt imod det nye tiltag, men også at de vil 
være med til at gøre bladet spændende i fremtiden. 

Det kan man gøre ved at sende positive oplevelser til 
os, som vi så vil kunne sætte i bladet.

Samhandelspartnere
Vi har en god og alsidig palette af samhandelspartnere 
som kan servicere jeres huse, og vi syntes, at dem bur-
de vi gøre større brug af. Har i nogen kommentarer 
til det, er vi meget lydhør over for nye tanker og ideer 
hvis det er noget som kan hæve kvaliteten i forsam-
lingshusene.

Hjemmesiden
2018 har været året hvor de fleste kræfter er blevet 
brugt til at forny vores hjemmeside. Især vil jeg frem-
hæve Kjeld, Thomas og Mette for det store arbejde der 
er blevet lagt der. Det er jo også de unge der har det 
gode kendskab til det og med en professionel kaptajn i 
fronten, skal det nok blive godt. Har man spørgsmål til 
hjemmesiden er det også dem der kan besvare spørgs- 
mål.

100 års jubilæum for genforening
2020 er året hvor mange minder vil komme frem og 
hvor vi ikke ønsker, at det skal opleves igen. Derfor 
er det vigtigt at det aldrig glemmes, og at vores børn 
bliver gjort opmærksom på, hvordan krig og ufred kan 
påvirke et land. For at vores børn og unge kan forstå 
det, er det vigtigt at det kan fortælles på en måde, så 
det både er interessant, men også vil hæfte sig fast på 
deres hukommelse.

Sigurd Barrett, som med sikkerhed kendes af alle 
børn, unge og voksne, er den rette person til, at 
fortælle historien om genforeningen i øjenhøjde til 
alle aldersgrupper – og i hele Danmark. Hans inten-
tion er at lave 100 arrangementer rundt i hele Dan-
mark, i det første halvår af 2020. Det er meget, men vi 
tror på at det lykkes og det vil ske i samarbejde med 
Grænseforeningen. Her kommer forsamlingshusene 
i centrum, for den kamp som forsamlingshusene var 
igennem fra 1864 og frem til 1920, er voldsom. Hvis 
forsamlingshusenes murer kunne tale, sikke en histo-
riebog der ville kunne være skrevet. Mange af de ting 
ville folk ikke kunne forstå i dag. Så det er noget vi bør 
tænke på i det daglige, hvor godt vi egentlig har det i 
dag; men jeg syntes også godt at man kan fryde sig 
over, efter sårene er helet, at vi egentlig har kunnet 
fungere, selv i et grænseområde med forskellige na-
tionaliteter.

Men tilbage til Sigurd Barrett. Man kan frem til 5. maj, 
lave en booking med Sigurd. Et arrangement på eks 
en times varighed, som kan laves i forbindelse med en 
fællesspisning eller kaffebord, til en pris af 10.000 kr. 
Der kan søges tilskud til arrangementet flere forskel-
lige steder fra. Bl.a. har kommunerne sat penge af til 
forsamlingshuse. Landsforeningen har innovations- 
puljen, som vil afsætte et beløb. I første omgang er 
der afsat 30.000 kr., men bliver interessen stor tror 
jeg godt foreningen vil gå ind og se på sagen igen.  

FORTSAT FRA FORRIGE SIDE
FORMANDEN HAR ORDET

Landsmøde

- fortsættes næste side
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Formanden 
fortsætter beretningen...
Nogle Landsdelsforeninger vil også afsætte penge der-
til. Oven i det er der også fonde man kan søge. Grænse-
foreningen er også villig til at støtte, men husk; nogle 
fonde er der ansøgningsfrist nu og andre kan også 
søges senere. Prisen vil for huse kunne mere end hal-
veres og jeg vil opfordret til, at man, der vor husene 
ligger tæt, laver noget fælles samarbejde, så man kan 
fylde husene og både få en god oplevelse og samtidig 
lave en lille skilling.

Afgiftsnedsættelse el
Flere forsamlingshuse får jordvarme eller varme-
blæsere / varmepumper som opvarmning. Det kræver 
en del el. Fra i år er det fra regeringens side vedtaget at 
sommerhuse og husejere kan få en nedsættelse på 82 
øre pr. KWH + moms altså 1,03 kr pr KWH. Det er huse 
med beboelse som kan få nedsættelse. Andre kan ikke 
fordi de ingen bolig har. Det kunne være en opgave for 
landsforeningen, at undersøge og arbejde med sagen 
om at få det til at gælde alle forsamlingshuse med elfor-
brug over 4000 KWH, lige som sommerhusejere kan få. 
Det kunne være en lille økonomisk plaster på såret.

Landsforeningen har nu fået en repræsentant i besty-
relsen i Landsforeningen Landsbyerne i Danmark. Det 
er Kim Knudsen, Nordjyske

Det håber og tror vi vil gavne forsamlingshusene, da 
afstanden mellem landsbyerne og os bliver tættere. 
Så har man en sag som foreningen landsbyerne bør 

tage sag af, men hvor også Landsforeningen Danske 
Forsamlingshuse kan nyde gavn af, eller omvendt, så 
er mulighederne nu til stede. Det er aftalt at Kim kan 
sende dagsorden/opgaver til 3 personer i FU, som så 
kan hjælpe, ikke bare Kim, men også Landsforeningen 
danske Forsamlingshuse med svar eller holdninger der-
til.

Tilslutningsafgift.
Flere huse har på det sidste fået besked på, at deres 
hus skal tilsluttes det kommunale kloak system. Men 
også at deres hus vil blive betragtet som erhverv. Det 
indebærer at det koster dobbelt takst i tilslutning og det 
er helt urimeligt. F.eks fra 40.000 kr til 80.000 kr som 
jeg har hørt fra et par huse. Ja så skal vi nok få lukket 
husene flere steder. Mange af de huse bruger måske fra 
50-80 kubikmeter vand. Det må være en sag for Lands-
foreningen, at få husene registeret som alm parcel hus. 
Det er sjovt med det kommunale system; de små fisk 
kan de godt fange, hvorimod de store, de får lov til at 
svømme videre. Det var så min sidste beretning yngre 
kræfter må til.

Tilføjelse af Hanne; heldigvis kunne Anders overtales til 
endnu et år på posten som formand.

Mvh Landsformanden
Anders Sørensen
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TOVHOLDER PÅ 
FORSAMLINGSHUS NYT

Tina Repsholt
Vores andet elektroniske blad!
Ja det er vildt at tiden går så hurtigt. 
Hvad skal vi så berette om denne gang. Længere 
fremme kan i læse om IT udvalgets status. I vil 
også kunne læse noget om landsmødet.

Alle Landsdelsforeninger har nu holdt deres ge- 
neralforsamlinger, og der er måske kommet nye i 
bestyrelserne, husk nu at sende dem dette blad, 
og husk at få dem lært om vores hjemmeside.

På hjemmesiden kan man finde mange brugbare 
oplysninger, og jeg har kunnet forstå, at efter at 
den nye hjemmeside gik i luften, har flere huse 
fået øget interesse omkring deres huse og udlej- 
ning.

Vi kan måske ikke løfte så meget i et forsamlings- 
hus, men sammen kan vi sikkert gøre en hel 
masse.
Vores fælles mål må helt klart være at vi skal gøre 
os synlige, ikke kun for os selv og de andre besty-
relser, men for hele den danske befolkning.

Til Landsmødet, blev der igen i år talt om ung-
domsfester!! Om hvor slemt det kan gå med de 
fester.

Så skal vi nok lige definere hvornår man er ung… 
men de fleste mener nok under 25 år.
Personligt er jeg af den holdning, at man ikke skal 
lukke de unge ude af husene, vi skal måske være 
mere årvågne, men bestemt ikke lukke dem ude.

Hvis vi nægter dem adgang til at leje et hus, kan vi 
heller ikke sige at vi mangler unge i bestyrelserne! 
Så mit forslag er, find et leje, om det er en kontrakt 
med ekstra depositum, at der skal være en synlig 
vagt ved dørene, eller forældre der sidder i køk-
kenet, er op til hvert hus.

For nylig har jeg hørt flere huse der har forsøgt 
sig med at det kun er indbudte der kan komme 
ind, og de skal vise et gyldigt indgangskort, til en 
dørmand. Mange af de unge ønsker faktisk heller 
ikke at deres fest bliver ødelagt af at der kommer 
nogle der ikke er inviteret.

Husk at de unge også bliver ældre, bliver forældre, 
og skal have bryllupper, barnedøbe, konfirmatio- 
ner, fødselsdage og andre mærkedage.

Med det ønsker jeg jer et dejligt forår.

Tovholderens 
klumme...
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Forsamlingshusene i Danmark er en broget ska-
re, fra meget stille huse til professionelt drevne
festhuse og alle modeller derimellem.

Fælles for de fleste forsamlingshuse er, at de 
ofte kæmper med økonomien. Det er svært at få
økonomi til de mest nødvendige reparationer 
for slet ikke at tale om midler til udvikling af for-
samlingshuset.

Men det er ikke kun Forsamlingshusene, som 
har det svært og som kæmper med økonomien.
Idrætshallerne, som i 70érne skød op som pad-
dehatte rundt omkring i Danmark, har det også 
svært i dag trods store økonomiske tilskud og 
kommunal opbakning.

De store haller er meget dyre i drift og det 
kræver et stort opland for at få økonomien til at 
hænge sammen. Og med de faldende børnetal 
og flugt fra flere af de store ”holdsport” er det 
virkelig et problem for mange haller rundt om-
kring i Danmark.

Faktisk vil forsamlingshusenes meget færre m2 
ofte dække de behov for samlingssteder, som 
der er brug for i mange mindre landsbyer og de 
vil være meget nemmere at sikre en fornuftig 
drift med dagligt liv og fornuftig økonomi. Men 
det vil kræve nytænkning og mod i bestyrel-
serne.

Enhver ved jo, at livsstilen har ændret sig vold-
somt de sidste 100 år. Så må enhver jo også 
kunne forstå, at hvis forsamlingshusene igen 
skal blive landsbyernes hjerte, så bliver bestyrel-
serne nødt til at satse og skabe forandringer, så 
husene kan matche den moderne livsstil.

Mange forsamlingshuse har i dag ikke andre 

indtægtskilder end lokaleudlejning til private 
fester.

Det gør dem ekstremt sårbare.
Og forsamlingshuse kæmper da også en daglig 
kamp for at få økonomi til bare de mest nødven-
dige reparationer i et ofte 100 år gammelt hus, 
for da slet ikke at tale om udvikling og ombyg-
ning af huset, så det matcher den moderne 
livsstil.

Jeg ved godt, at vi her i Sdr. Bork var så heldige 
at komme med i Lokale og Anlægsfondens (LOA)
projekt for udvikling af ”Fremtidens Forsamling-
shus”. Vi blev støttet, både med råd og økono- 
miske bidrag, men LOA (og andre fonde) kræver 
også ofte medindflydelse (og tak for det), så det 
krævede også i meget høj grad omstillingspa- 
rathed og mod i bestyrelse, styregruppe og be-
folkning at være en del af projektet.

Vores vision var at ændre forsamlingshuset fra 
”Festhus til Fælleshus” og målet var, at der skulle
være lys og liv i huset alle ugens dage - og det er 
rent faktisk lykkedes for os. 
(se evt.: www.sdrborkforsamlingshus.dk)

Lokaleleje, dagligt brug, arrangementer og akti- 
viteter er nu grundelementerne i vort hus og alle 
dele bidrager i dag til at skabe liv og fornuftig 
økonomi i huset.

Vi har valgt vores model, men det kan selvfølgelig 
gøres på mange andre måder. Det må være helt
op til det enkelte hus og til den enkelte besty-
relse, hvad man vil med sit forsamlingshus.

Min personlige holdning er, at hvis forsamlings- 
husene skal have en chance for at overleve, så 
skal det opfylde andre behov end det at være 

Svære tider for 
forsamlingshusene
AF LILI KJELDSEN PEDERSEN

- fortsættes på side 8
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ramme for billige, private fester, og hvis ikke egnens be-
folkning og husets bestyrelse vil eller tør skabe udvikling 
og forandringer i det 100 år gamle hus, så mener jeg rent 
faktisk heller ikke, der er behov for huset og så vil det lide 
en stille død. Det vil kun være et spørgsmål om tid.

Men jeg tror også på, at mange forsamlingshuse vil 
kunne overleve og igen blive landsbyernes hjerte med liv 
i huset og lys i vinduerne.

Det er der er rigtig mange positive og spændende ek-
sempler på, eksempler, som man kan spejle sig i. Kik 
rundt omkring i DK. Find de huse, hvor det er lykkedes 
at vende den negative spiral til en positiv spiral. Kontakt 
dem, spørg, hvad de har gjort, bed om lov til at komme 
og se resultatet og udtænk så Jeres egen model.
Så på med arbejdshandskerne og ja-hatten og kom så 
i gang.

Tænk nyt, tænk gerne stort (man kan altid skære 
ned), men lav ikke mere, end I har penge til: Gæld i et 
forsamlingshus er dræbende for virkelyst og initiativ.
Tænk ombygning/udvikling– ikke udelukkende repara-
tion (som ofte er lig med stilstand).

Det er altså ikke nok at ændre farven på vægen i store sal 
eller købe et nyt køleskab!

Men hvordan får vi råd?
Glem alt om at søge Kulturministeren eller kommunen 
om faste driftstilskud til forsamlingshusene.

Det er spild af gode kræfter. Brug i stedet kræfterne på 
udvikling af forsamlingshuset og brug de muligheder for 
støtte, som pt. er til rådighed.

Udvikling og ombygning vil altid være mulighedernes 
kunst.

De fleste kommuner har forskellige puljer, som for-
samlingshusene kan søge på lige fod med andre frivil-
lige foreninger, f.eks. ofte en anlægspulje til projekter 
af en vis størrelse, puljer specifik til energi optimering 
osv. Kommuner og fonde forventer dog til tider en vis 
”egenbetaling”, men ofte kan frivillige arbejdstimer indgå 
i budgettet med et vist beløb.

Undersøg fondsmuligheder, lav evt. en ”grundpakke” 
med fonde, som kunne være aktuelle til et givent projekt 
(Google er også her dig ven). 
Lokale og Anlægsfonden har en pulje til ”mindre” projek-
ter (150.000-1.500.000 kr.), hvor man kan søge og være 
heldig at få op til 1/3 eller max 200.000kr.  
Desuden har LOA og Nordea Fonden pt. en pulje til 
ombygning af køkkener – jeg skrev ”ombygning” ikke 
”renovering”!

Trænger huset til nyt tag, så benyt samtidig lejligheden til 
vælte en ydervæg, sæt store vinduer i i stedet, få mere lys 
ind i lokalerne og vær åben overfor de nye muligheder 
”det nye lyse rum” skaber i forsamlingshuset. (foyer, café, 
”hæng-ud sted for unge og ældre, osv).
Der findes jo massevis af fonde, hver med deres visioner 
og bidragsmuligheder. Der er kun eet at gøre, tag arbejds- 
handskerne på, hvis I vil noget med Jeres forsamlings- 
hus.
Ja, det koster energi, tid og penge at være frivillig, men 
det er sjovt og man er sammen med en masse andre 
positive og glade mennesker.

Og tilmed er det jo blevet meget moderne med fælles- 
spisninger og intet er så hyggeligt som fællesspisning i et 
frivilligt arbejdsfællesskab.
 

- fortsat fra side 6

Tanker om forsamlingshuse i Danmark
af Lili Kjeldsen Pedersen
Formand for Sdr. Bork Forsamlingshus
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IT-udvalg 
AF IT-UDVALGET KJELD BROK PEDERSEN OG THOMAS BANG CHRISTENSEN

Vi er i IT-udvalget meget glade for den positive mod-
tagelse, vores nye hjemmeside har fået, og vi modtager 
stadig flere anmodninger om login – der er en rigtig god 
udvikling i gang.

Vi opfordrer endnu engang alle vores medlemmer til at 
logge ind på hjemmesiden og opdatere jeres stamda-
ta på jeres forsamlingshus – og ikke mindst får lagt et 
billede af jeres forsamlingshus ind på jeres side da de nu 
er meget tydeligere.

Har i ikke en bruger / eller har i glemt koden – så send en 
mail til: it@forsamlingshus.net med oplysnig om: 
• Landsdelsforening 
• Husets navn 
• Din tilknytning 
• Dit navn 
• Din mailadresse 
• Dit telefonnummer 

NB: Login er personligt og må ikke overgives til andre !!!

Samme hus må gerne få flere login – det være sig et login 
til at redigere huset, eller blot et login til at se de mange 
ekstra informationer alene forbeholdt for medlemmer.

Har i problemer eller spørgsmål – så blot skriv til: 
it@forsamlingshus.net, og vi ringer gerne tilbage, hvis i 
ønsker det. 

Når man er logget ind på hjemmesiden, er der en Bru-
germanual nederst på siden i PDF format.

Når i er logget ind på hjemmesiden på jeres eget hus, 
vil vi gerne opfordre alle til at få opdateret bestyrelsen i 
jeres forsamlingshus med navne og mail adresser.

Udsendelsen af vort blad ”Forsamlingshus Nyt” og evt. 
andre nyhedsbreve tilgår alene de personer/huse, som 
har registreret en mail adresse på hjemmesiden under 
et forsamlingshus.

Husk af Opdatere jeres stamdata på:
www.forsamlingshus.net
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Hjemmesider 
Få dine budskaber frem online 
på en spændende grafisk måde

Søgeoptimering
Lad dine kunder finde din hjemmeside 
eller webshop på Google

Tryksager
Få supplerende markedsføringsmateriale 
til din hjemmeside eller webshop

Annoncer
Opsætning af annoncer - både til trykte, online og 
sociale medier i pænt grafisk design 











PageDesign ApS   

Farvervej 17

8800 Viborg

  86 61 56 60       

  mail@pagedesign.dk
 www.pagedesign.dk

Landsforeningens  
aftale om forsikringer 
Dansø Forsikringsmæglere 
v/Flemming Post Lav præmie 

BEDRE
DÆKNING 

Link til partneraftale 
med Alm. Brand —
klik på logoet 

www.dansoe.dk 
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Et anderledes
ARSMØDE
AF TINA REPSHOLT

Rammerne var fine i Frøbjerg Forsamlingshus på Fyn.

Dette års landsmøde blev afholdt i smukt vejr, og turen til 
samlingsstedet viste sig fra sin flotteste side.

Hvis du har læst Anders beretning, vil du også nu være 
klar over at han ikke længere ønsker at være formand for 
landsbestyrelsen.

Der blev meget stille og røre på en gang, da Anders sidst 
i sin beretning fik fremstammet at denne beretning var 
hans sidste af slagsen i Landsforeningen.

Vi må erkende at det har gjort resten af Landsbestyrel- 
sen kede af det, men at vi til fulde forstår og respekterer 
Anders beslutning.

Det er et stort hverv at være formand i Landsbestyrelsen, 
et hverv som Anders med rette kan være stolt af at han 
har bestredet til stor UG.

Til vores held, er der fundet en ny næstformand i Kjeld, 
og vi har samtidigt fået en aftale i stand med Anders om 
et glidende generationsskifte, så det vil sige at det kom-
mende år har vi Anders fortsat som formand, men hvor 
Kjeld tager mere og mere over.

Resten af landsmødet foregik med mange input, og gode 
diskussioner, grin og sjove kommentarer.
Det er altid spændende at være med til et sådant møde, 
for der er altid noget at lære, en diskussion at deltage i, 
eller blot lære andre menneske at kende.

Efter et godt landsmøde, er der altid en gevinst på ste-
det, i form af et foredrag eller et andet indlæg.

Denne gang var det om at køre på traktor til Nordkap, et 
foredrag, med små sjove historier, og mange fine bille-
der.

Jeg håber, at I har lyst til at deltage i det næste år, og ser frem 
til at møde en masse nye mennesker.
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Ny samarbejdsaftale med Berendsen
Som medlem af LDF får du fordelagtige priser og vilkår på vores 
hygiejne- og måtteservice løsninger. Med en løsning fra Berendsen er 
der taget hånd om alt det praktiske lige fra leje, vask, vedligeholdelse, 
montering og levering af både måtter og hygiejneprodukter

Vil du vide mere om hvilke fordele, din virksomhed kan få ved at outsource jeres måtte- 
og hygiejneløsning, så ring på tlf. 70 13 33 31 eller send en mail til dk-info@elis.com

• Start din indsamling

• Vælg hjertestarter og service

• Del i dit netværk

• Få et hjertesikkert lokaleområde

Samlerind.dk er gratis at bruge
Ingen gebyrer

+45 42 90 92 92       info@samlerind.dk      www.samlerind.dk

FÅ EN HJERTESTARTER TIL 
JERES FORSAMLINGSHUS

Ønsker du at samle ind til en hjertestarter, men synes du, 
at det er svært at overskue alt det praktiske, så start din 
indsamling til en hjertestarter på samlerind.dk

Det er gratis at bruge platformen  

Du kan hele tiden følge status på din indsamling  

På samlerind.dk får du gode tips til, hvordan du får 
omgivelserne til at støtte din indsamling 

Start din indsamling i dag !  

Samlerind.dk - sammen gør vi Danmark mere sikkert
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Nordical A/S - Mejeribakken 6A - 3540 Lynge - Tlf. 70202442 - www.nordical.dk 

 Alt i køkkenrengøring og opvask 

 Katrin papir - den rigtige løsning til både små og store steder 

 Svanemærkede produkter 

 Godkendte desinfektionsmidler 

 Produkt til lugtfjernelse 

Ring og få din lokale konsulent ud med et godt tilbud! 
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FAST LAVPRIS

13.995,-
FAST LAVPRIS

19.995,-
FAST LAVPRIS

19.995,-
FAST LAVPRIS

15.995,-
FAST LAVPRIS

6.995,-
FAST LAVPRIS

Priorsvej 21 | 8600 Silkeborg
86 81 26 27
www.jyskestorkokken.dk

25%

Stort udvalg 
- til faste lave priser

Hold øje 
med skiltet

Hoonved CE60SPD
Vasker på 120-480 sek
Slutskyl over 80oC

Hoonved CAP7PD
Vasker på 120-480 sek

Slutskyl over 80oC

FM F106
Konvektionsovn - 6 stik

FM F110
Konvektionsovn - 10 stik

Stabil og driftsikker

Lagerkøleskab
Volume 685 Ltr.
3 hylder
Selvlukkende dør

D

NY AFTALE: 

på vejledende udsalgspris
til alle medlemmer af

Forsamlingshusforeningen

Alle ovenstående produkter er med garanti og reservedelslager i Danmark
alle priser er ekskl. moms
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100-aret for Sønderjyllands  
genforening med Danmark
AF DANSKE FORSAMLINGSHUSE

LDF Danske Forsamlingshuse har lavet et 
samarbejde med Grænseforeningen om-
kring foredrag med Sigurd Barret i 2020. 

Kunne I tænke jer at booke et “Fortælle-
koncert” eller Jazzkoncert” med Sigurd Bar-
ret i jeres Forsamlingshus ?

HUSK ansøgningsfrist senest medio maj 
2019.  

Se mere om priser på LDF’s 
hjemmeside

Genforeningen 2020

Grænseforeningen og Sigurd Barrett vil 
formidle historien om Genforeningen i 
et nutidigt perspektiv i hele Danmark og 
Sydslesvig gennem 100 koncerter med 
Sigurd Barrett, en bog og nye sange.

Turneen tilrettelægges i tæt samarbejde 
med Sekretariatet for Genforeningen 
2020.

Søg tilskud
Ansøger forsamlingshuset om et ar-
rangement med Sigurd Barret og får det 
booket, er der mulighed som medlem af 
LDF Danske Forsamlingshuse at søge om 
et tilskud til arrangementet hos LDF Dan-
ske Forsamlingshuse.
Send en mail til: it@forsamlingshus.net

Kontakt
For yderligere oplysninger om projektet 
kontakt Grænseforeningen v. Marie de 
Fine Licht: ml@graenseforeningen.dk
Tlf.: 21343392

For booking af Sigurd Barrett kontakt
Michael Vitten: mv@ponytailclub.dk
Tlf.: 26822383

Markeringen i 2020

Sange om Genforeningen
I forbindelse med sit arbejde med danmarkshistorien 
og et besøg i den danske kirke i Flensborg blev Sigurd 
særligt optaget af historien om Genforeningen. Det blev 
til sangen ”Man må trække en grænse”, som allerede er 
blevet udbredt mange steder. Alle rettigheder er frigivet 
til formålet. Den må synges, trykkes og bruges overalt. 
Desuden
skriver Sigurd andre nye sange om Genforeningen, som 
også vil kunne anvendes frit.

Bogudgivelse om Genforeningen
Det er aftalt med Politikens Forlag, at Sigurd skriver bo-
gen ”Sigurd fortæller om Genforeningen”, som vil ud-
komme den 10. januar 2020. 

Bogen vil være på ca. 200 sider 
og fortælle historien om Gen-
foreningen i et sprog, som kan 
forstås af både store og små.
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    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  

 
 - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak 
og splinter i fingreneLette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

Klapstole

Ø 84 cm 
Vægt: 6 kg
Højde 110 cm

Cafebord - Ståbord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Stabelstole

122 x 76 cm 
Vægt: 12 kg

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
152 x 76 cm - Vægt: 14 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg

THE ORIGINAL

Foldebord

Rundt bord:
Fold in half

Benyt den gode samhandelsaftale !

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

Ø   84 cm - vægt:   8 kg
Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg

6/8 pers.

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg
 

Højdejusterbare borde
61 cm
74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

   Sammenklappelige
 bænksæt

25 mm polstring
7 mm træ i sæde!

Yderligere info på www.streamline.dk
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Lokalforeninger
Vestsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Svend Arne Petersen  
Tlf: 58869532 / 20285807 
Mail: svendarne@dlgtele.dk

Nordsjællands Forsamlingshusforening:
Kasserer Viggo Eriksen 
Tlf: 24945625 
Mail: viggoeriksen@mce.dk

Storstrøms Forsamlingshusforening:
Formand Helge Holm Jensen 
Tlf: 56312262 
Mail: helgehj@dlgtele.dk

Fynske Forsamlingshuse:
Formand Svend Erik Larsen 
Tlf: 60922023 
Mail: piasvenderik@gmail.com

Gl. Ribe Amts Forsamlingshusforening:
Formand Niels Peter Landmark 
Tlf: 40575078 
Mail: landmark@veerst.dk

Nordjyske Forsamlingshuse:
Formand Kim Knudsen 
Tlf: 20132272 
Mail: kim_knudsen@post.tele.dk

Trekantens Forsamlingshuse
Formand Gert Brokjær Thue 
Tlf: 30585540 
Mail: gbt@jyde.dk

Ringkøbings Amts 
Forsamlingshusforening:
Formand Bent Nørgaard 
Tlf: 30279811 
Mail: bentno@live.dk

Foreningen af forsamlingshuse I Gl. Viborg 
Amt:
Formand Tina Repsholt 
Tlf: 40568183 
Mail: tinarepsholt@gmail.dk

Østjyske Forsamlingshuse:
Formand Henning Balle  
Tlf: 24272114 
Mail: henningballenielsen@gmail.com

Sønderjyske forsamlingshuse:
Formand Anders Sørensen 
Tlf: 74752273 / 20912273 
Mail: formand@forsamlingshus.net
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50 KONFERENCESTOLE  
Konferencestole polstret med 
sort stof, stel af bøg. Stabelbar.
Mærke: International Furniture

DEMO AGGER KANTINESTOL 
Stabelbar kantinestol af 
egefinér, med sort sæde og 
sort stel. Som ny!

GALAR KONFERENCESTOL
Komfortabel stol med sort 
polstret sæde og ryg. Stel af 
krom. Stabelbar.

RABAMI FOLDEBORD 
Foldebord med bordplade af 
bøg og krom stel. 
Mål: 120x80 cm. 

SÆTPRIS (50 stk) 

19.750 Excl. moms (24.688)

PRIS

795 Excl. moms (994)

PRIS

995 Excl. moms (1.244)

PRIS 

595 Excl. moms (744)

BRUGT BRUGT/DEMO DEMO BRUGT

SKAL FORSAMLINGSHUSET GENOPFRISKES? Skal siddekomforten 
styrkes, hyggen optimeres eller stilen opdateres med nye genbrugte 
møbler? Så er vi leveringsdygtige. Vi tilbyder genbrugte møbler, i en stil 
og en kvalitet, som vil ramme plet i jeres forsamlingshus. Til konkurrence- 
dygtige priser, som kan slå møbelhusenes billige alternativer. 

 Vi leverer, monterer og sætter på plads. Og vi gør det hele med 
en grad af service, du bliver mere end tilfreds med.

Skal det være nyt? Så kan vi også hjælpe. Vi sælger vores egne 
møbler, produceret ansvarligt i Danmark og andre europæiske lande i en 
kvalitet, både du og vi kan være bekendt. Og vi sælger dem direkte uden 
mellemled – derfor de meget fornuftige priser. 

Ring til os og fortæl om dine ønsker. Så finder vi en løsning, 
sådan som vi gjort for et utal af andre virksomheder og  
organisationer, der skal videre med god samvittighed og nye  
eller brugte møbler.

Lad os hjælpe hinanden 
med at skabe den 
rette stemning i jeres 
forsamlingshus.

Tlf.: 71 45 60 00 | www.jkoffice.dk
- forvent lidt mere
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Landsforeningens 
bestyrelse

Formand 
Anders Sørensen 

 74752273 / 20912273 
 formand@forsamlingshus.net

Næstformand 
Kjeld Brok Pedersen 

 28948588 
 kjep@hotmail.dk

Sekretær 
Hanne Hansen 

 23462719 
 sek@forsamlingshus.net

Kasserer 
Mette Bach 

 40850335 
 kasserer@forsamlingshus.net

Bladudvalg 
Tina Repsholt 

 40568183 
 tinarepsholt@gmail.com

IT udvalg 
Thomas Bang Christensen 

 tbc@hardsoft.dk

IT udvalg 
Kjeld Brok Pedersen 

 28948588 
 kjep@hotmail.dk

Bent Nørgaard 

 30279811 
 bentno@live.dk

Viggo Eriksen 

 24945625 
 viggoeriksen@mce.dk

Karsten Haufort 

 24272114 
 Haufortalroe@gmail.com

Lydløsninger 
og AV-udstyr

Højttaleranlæg
Teleslyngeanlæg
Musikløsninger
Projektorer mv.

Kontakt os for et uforpligtende tilbud til jeres forsamlingshus.
5 % medlemsrabat  •  Tlf. 3917 7400  •  www.oticon.dk
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Tænk nyt & tænk gerne STORT 
Læs Lili Kjeldsen Pedersen artikel på s. 6

7

FORSAMLINGSHUSDAG 2018
LØRDAG D. 3. NOVEMBER

AF SVEND ARNE PEDERSEN

Igen i år vil vi i Vestsj. forsamlingshus- 
forening  traditionen tro afholde vores For- 
samlingshusdag.
Det bliver i Tuse Forsamlingshus, Lørdag d. 
3. november.
I mere end 20 år har vi haft dette arrange-
ment, med et foredrag om formiddagen og 
igen et om eftermiddagen. 
Vi har haft rigtig mange dygtige foredrags-
holdere, lært dem at kende, og dermed be-
vist over for vores politikere, at der foregår 
mere end, suppe, steg og is i vores huse.

I år vil Louise Sjøberg komme og fortælle 
om; Hvordan finder vi folk til frivilligt ar-
bejde, og hvordan kan vi fordele opgaverne 
i husene, så ikke det kun hænger, på nogle 
enkelte personer.

Derudover får vi besøg af Rasmus Birkerod. 
Kendt som journalist på TV øst.
Hvor han bla. med stor opmærksomhed 
stod for,  Præstens Lektie.
Han er nu selvstændig rejseleder og fore-
dragsholder, og spændende at være i selskab 
med.
Så vi håber, at se mange fra vores ca. 70 huse.

SALG OG SERVICE AF ALT I KØL OG VARME

Vi er behjælpelige med ansøgning om tilskud til varmepumper

www.iron.air.dk

Brethvej 3 - 7150 Barrit - Tlf. 40 97 31 05

SMR IRON-AIR APS
KLIMA & KØLETEKNIK



GRATIS AV-TJEK
Vi gennemgår alt dit AV-udstyr og du får klar besked 
om tingenes tilstand og evt. mulige forbedringer.

Har du brug for et helt uforpligtende forslag på den 
optimale lyd- og billedløsning til dit lokale - så kommer 
vi gerne på besøg så vi i fællesskab finde den rigtige 
AV-løsning til dig! 

VI TILBYDER
•   Komplet lydanlæg med enkel og brugervenlig 

betjening samt god musik- og talegengivelse

•   Trådløse mikrofoner i lovlige frekvenser

•   Teleslynge godkendt jf. DS/EN60118-4

•   Interaktiv tavle med projektor og whiteboard

•   Storskærm med projektor og lærred

•   Infoskærme med styring af egne information 
og reklamer

UDLEJNING, SALG, SERVICE af AV-udstyr 
med Engagement, Faglighed og Rettidig omhu.

70 225 265                         SRO.dk

80 ÅR1937-2017
SRO.dkAV-UDSTYR

TIL FORSAMLINGSHUSE
www.forsam

lingshus.net
Husk af Opdatere jeres stam

data...



